

# 项目支出绩效自评报告

## (高速路口至魏沟道路项目)

### 一、项目概况

该项目根据桐柏县脱贫攻坚领导小组关于呈报《桐柏县 2020 年统筹整合财政涉农资金实施方案》的报告(桐脱贫组〔2020〕13 号)。

项目的实施极大改善了项目沿线群众的出行、生产生活和产业发展，消除了安全隐患，进一步提高了公路的通行和服务能力，为县域内的客货运输、物流市场快速发展提供了有力的保障，节约了运输时间和成本。

### 二、项目申报的绩效目标

项目建成后，对区域内农、工、副产品进出提供便利的交通条件，并且可促使受益区群众加大对农业的投入，采用先进的生产技术，发展高效农业。

该项目实施后，不仅有显著的经济效益，而且还有巨大的社会效益，具体表现在：1、可以解决贫困地区 8 户的交通困难，把党和政府的关怀给千家万户；2、促进特色高效农业发展，使 8 户 26 人贫困人口摆脱贫困，阔步小康之路；3、提高项目区群众的物质、精神生活水平。

### 三、项目的执行情况

#### (一) 项目执行过程及投入情况

桐柏县 2020 年统筹整合财政涉农资金交通项目根据县政府（2020）13号文件计划资金 162.13 万元，依据财政评审确定工程招标价为 162.13 万元，2020 年 4 月，采用公开招标的方式进行工程和监理招标，并于招标公示期间协调乡镇、村进行路基处理；2020 年 6 月开工；2020 年 9 月竣工，施工期为 3 个月。

## （二）绩效目标完成情况及实际支出情况

桐柏县 2020 年统筹整合财政涉农资金交通项目工程合同价为 162.13 万元。截止 2020 年 9 月项目已经完工验收。

## （三）项目财务管理情况

桐柏县 2020 年统筹整合财政涉农资金交通项目资金由财政直接支付形式，由施工单位按工程进度提供计量支付清单及拨款申请单，交通运输局严格按照项目资金管理办法对申请核对、批复，及时规范对收支情况进行账务处理和会计核算、做到“专款专用、专人管理”。交通运输局对项目实施和资金使用进行全程跟踪监督，及时掌握项目进度，督促项目实施单位加强管理，定期报告资金使用情况和项目实施情况，增加项目资金使用的透明度，规范资金使用，做到专款专用。

## （四）项目管理制度及执行情况

交通运输局高度重视项目实施管理，并成立工作领导小组，切实加强对涉农整合项目的管理。项目由工作领导小组具体管理，管理实行项目法人制、招标投标制、合同管理制、工程监理制。按投资计划制定管理制度，指派专人长期对项目的实施定期或不定期的现

场检查和监督，及时协调解决困难和问题，保证工程质量。要求施工单位依据投标书的承诺建立工地试验室、配齐必要的试验检测设备，必须按规范要求完成规定频率的试验检测工作，尤其对路面工程的工地试验更要严格把关。施工单位的内业资料必须规范、真实可靠，真正反映工程的实际进度及结果。

施工单位必须按照施工图设计文件完成全部建设内容；所有项目在急弯、陡坡、高边坡路段应设置砼护柱或防撞墩等安全防护设施和各类指路、限速等警示标志牌、公路界牌，为行车安全提供必要条件。

#### 四、项目绩效目标实现自我评价

##### (一) 评价分析

2020年9月15日，桐柏县2020年统筹整合财政涉农资金交通项目建设完毕。截止2020年9月共支出资金126.13万元。

**社会效益：**通过该批项目实施，最大限度的缓解了区域内农民出行难，促进农业产业结构的调整，农村公路网络的进一步完善，农村客货运输、物流将进一步加强，尤其是城乡运输会随着农村公路通达深度的提高逐步延伸。加快了农村城镇化，缩小城乡差距，保证了资源的均衡流动，同时也进一步发挥以强带弱的辐射功能，农村城镇节点的结构得到了优化，加快乡村振兴的发展，社会效益显著。

**经济效益：**通过工程建设，直接拉动了全县重点建材物资如水泥、砂的消费，产生了一定的经济效益。同时该项目的实施促进了

沿线群众的经济发展，是增加农民收入的有效途径，给农民提供了改善生产生活条件的机会和基础，农村公路连接着农村和市场农业生产原料，以及教育、医疗、就业等设施，还给农民提供了与外界接触的机会，项目的建设可以改善农村道路条件，改善农村地区的机动性、可达性和服务水平，使得农村生产、生活条件、产业发展、乡村振兴得到改观。

项目支出为改善和保护当地自然生态环境，效益显著。解决了公路绿化问题，保护与充分利用天然植被，采用新的施工工艺与技术，减少环境污染与破坏。

## （二）评价结果

桐柏县 2020 年统筹整合财政涉农资金交通项目在上级有关部门的关心、帮助下、在县政府的领导下，顺利推进，圆满完成任务。经验收工程合格率达 100%，资金使用规范，做到了专款专用，并经乡村居民评价，满意度为 100%。

## （三）政策性建议

一年来，我们虽然取得了一定成绩，但我们也清醒地认识到，与广大群众的愿望期待来相比，我们的工作仍然存在许多差距和不足，需要认真进行整改完善。

针对项目绩效存在的问题，我们建议：

一是建议指标数量不宜过多，非关键性指标无需纳入到绩效考评中，建议不断完善评价指标和评价内容。

二是部分指标评分标准无法量化，不能够用数据客观反映，考

核评价存在主观判断的随意性，建议进一步明确评分标准，使绩效考评更具操作性。

三是区分项目阶段，建立不同评价指标体系。建议根据项目所处的实施、竣工及运行等不同阶段设置差异化的评价指标体系，明确界定适用不同指标体系的项目类型，以提高评价指标的针对性。

